

DRUMUL SOCIALISMULUI

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVI, nr. 8191

MARȚI, 13 MARTIE 1984

4 pagini - 50 bani

Ridicarea calității minereului extras — preocupare permanentă a minerilor deveni

Mina Deva este declarată, și pe bună dreptate, mină model pe Ministerul Mineilor. De la începutul acestui an, colectivul unității a extras suplimentar sarcinilor de plan peste 5.000 tone de minereu cuprifer. În două luni și o decadă, harnicii minerii deveni au realizat aproape jumătate din angajamen-

organizează munca, despre reușitele lor.

— Iulian Doța, aveți în brigadă 54 de oameni și ați extras peste prevederi în acest an 5.500 tone minereu. Ce stă la baza acestui depășiri?

— Cunoașterea temeinică a abatajului, a utilajelor, a oamenilor cu care lucrez; urmărirea și coor-

donarea lor atentă; repararea lor atentă; organizarea și responsabilitatea pentru munca prestată; continuarea frământare pentru producția zilei de mine. Eu, șeful de schimb, de felie cunoaștem cu ochii închiși abatajul pe care-l exploataăm. Împreună gândim și ne planificăm munca cel puțin cu o zi în față. Ne întrebăm și stabilim de unde, cum și cu cine scoatem producția. Fiecare din brigadă știe și poate face orice activitate. Sistem policalificați și, zic eu, cunoșcătorii ai metodei de exploatare pe care o utilizăm — cu surprize în subetaje.

— De la „pregătiri”, șeful de brigadă Ion Văduva ne-a spus:

— Am început acest an cum l-am terminat pe celălalt. În forță. Pregătim pentru exploatare felia a V-a. Avem asigurate la front materialele necesare, concluziile bune, reușim avansări frumoase. În medie, lunar ne depășim planul cu 10—15 la sută. De noi depinde viitoarea producție a minei și căutăm să ne achităm de sarcini cât mai bine.

Faptele minerilor deveni sint edificatoare. Inginerul Ionel Lazăr, șef secție schimb la mina Deva, reliefa puternica angajare a acestui colectiv de muncă fruntaș pe E.M. Deva, pentru a îmbunătăți, în continuare, calitatea minereului extras, a asigura economiei naționale tot mai multe metale. Cele două importante evenimente din viața poporului nostru — aniversarea a 40 de ani de la eliberarea patriei și al XIII-lea Congres al partidului — vor fi întâmpinate aici cu rezultate de prestigiu în producție, spre lauda colectivului minei, desemnată drept model între minele de acest fel ale țării.

LIVIU BRAICA

ÎN ZIARUL DE AZI :

- Măsuri competente, bazate pe cunoașterea temeinică a problemelor colectivului
- Copiii — liantul familiei, viitorul națiunii
- Carnet cultural
- Sport

Și consumatorii mici pot face economii mari...

— Fără Combinatul siderurgic „Victoria” Călan — ale cărui consumatori se urmăresc aparte — ceilalți consumatori de energie electrică de pe raza orașului nostru se încadrează în cotele repartizate — ne spunea tovarășul Dionisie Frențoni, vicepreședinte al biroului executiv al Consiliului popular al orașului Călan.

— Ce măsuri au fost luate pentru ca acești consumatori mici, dar consumatori, să nu risipească energia electrică, cunoscut fiind faptul că orice kilowatt economisit devine o picătură câștigată în fluviul energetic al țării?

— La consiliul popular ni se trimite lunar programele proprii pe care și le stabilesc unitățile economice, instituțiile, în vederea economisirii energiei

electrică, prevenirii oricăror forme de risipă.

— V-aș propune să vedem concret cum sînt aplicate și respectate aceste măsuri, adică să cunoaștem realitatea la fața locului.

Atelierul de gips: Prin

ENERGIA ELECTRICĂ

reducerea la jumătate a numărului corpurilor de iluminat, scoaterea din sarcină în orele de vîrf a unor compresoare și agregate de la stația concasare, reorganizarea schimburilor în carieră (fără schimb II) — pe atelier s-a redus consumul zilnic de energie electrică cu mai bine de 41 la sută, ceea ce înseamnă peste 2.200 kilowați economisiți pe zi — aflăm de la ingi-

nerul Nicolae Irimie, șeful atelierului.

S.M.A. Călan: Evitarea timpilor neproductivi, merului în gol al mașinilor și instalațiilor — economii de 4 kWh pe zi; înlocuirea becurilor de 100 wați cu altele de 40 wați —

SĂ PRODUCEM CÎT MAI MULTĂ!
ȘI ECONOMISIM PE TOATE CĂLE!

economii de 3 kWh pe zi; folosirea luminii naturale în hale și ateliere — economii de 5 kWh pe zi. Sînt măsuri stabilite, aplicate. Iar controlul indică zi de zi scăderi la consumul planificat de energie electrică — sublinia tovarășul Ioan Cotușiu, directorul unității.

Cooperativa meșteșugărească „Strelul”: Programul tuturor secțiilor de ser-

vire a populației este stabilit pe „zi-lumină naturală”, de regulă 8 la 16 sau 9 la 17; a fost redus cu 50 la sută iluminatul incintelor, holurilor, s-au stabilit responsabilități concrete pe fiecare secție, atelier, loc de muncă, ceea ce asigură zilnic o însemnată economie de energie electrică, la nivelul orașului.

Liceul industrial Călan: Nici o mașină din atelierele de practică să nu funcționeze în gol, corpurile de iluminat din holuri, casele scăriilor etc. reduce la jumătate, prizele inutile sigilate, instruirea permanentă a tuturor elevilor în spiritul economisirii, al evitării oricărei forme de

GH. I. NEGREA

(Continuare în pag. a 2-a)

Continuitate și calitate la lucrările de îmbunătățire a pajiștilor!

Dezvoltarea sectorului zootehnic este condiționată de acțiunile ce se întreprind în această perioadă în fiecare localitate pentru ridicarea potențialului productiv al pășunilor și finetelor naturale. Iată de ce trebuie ca la lucrările de curățare și fertilizare să fie mobilizate toate forțele satelor, să se pună accentul pe calitatea și cuprinderea unor suprafețe cât mai mari de pajiști pentru îmbunătățire.

Pornind de la aceste cerințe, duminică locuitorii comunei Totești s-au mobilizat la realizarea sarcinilor prevăzute în programul de îmbunătățire a pășunilor și finetelor. În toate brigăziile C.A.P. din localitate s-a lucrat cu spor, reușindu-se să fie fertilizate 32 ha pajiști la Cîrnești, să se facă acțiuni de curățare a vegetației lemnoase și a pietrelor pe mai mult de 100 hectare. Prezent la acțiunile organizate în brigada Reia, secretarul comitetului comunal de partid, primarul comunei, Moise Micloșoni, a evidențiat contribuția adusă de unii cooperatori ca: Ion

Cleș, Ianăș Mureșan, Lăscuț Cozac, Marioara Prejban, Opric Gruia, Bălănel Pop, Ion Mihaș, Victoria Flecea și Iacob Mihăiesc la ridicarea potențialului productiv al pajiștilor. Inginerul șef al C.A.P., Viorel Iliian, ne spunea că prin realizarea întregului volum de lucrări de îmbunătățire stabilit, unitatea va reuși să acopere în bună măsură deficitul de masă verde și fin care se face simțit în fiecare an.

Duminică, lucrările pe pajiștile naturale au fost continuate și în comuna Densuș. Secretarul comitetului comunal de partid, primarul comunei, Leonița Dănescu, ne spunea că la cele două puncte de lucru — „În fața satului” și „Co-

drin” — au fost mobilizată peste 100 locuitori ai comunei. Între cei ce au răspuns chemării de a participa la curățarea celor peste 200 ha, realizate până acum, i-am notat pe Valer Gârdean, Laurențiu Suciș, Petru Lăscuș, Viorel Gârdean, Iulius Pădurean și alții. Interlocutoarea își exprima nemulțumirea în legătură cu faptul că nu s-au fertilizat decât 30 ha finețe, iar pe pășuni, până acum, nu s-a aplicat nici un kg de îngrășămintă chimică, deoarece comuna n-a avut nici un stoc și nici repartitie de îngrășămintă minerale. În această situa-

N. TIRCOC

(Continuare în pag. a 2-a)

AU ÎNCHEIAT SEMĂNATUL MAZĂRII

Avînd pregătît în bune condiții patul germinativ de către mecanizatorul Clement Moraru, ieri, pe ogoarele C.A.P. Timpa s-a lucrat din plin la semănatul mazării. Doina Vrăbescu, inginerul șef al C.A.P., ne-a relatat că

mecanizatorul Ion Aruncuteanu a realizat semănatul acestei culturi pe toate cele 15 hectare planificate, respectînd cu strictețe indicațiile tehnice cu privire la densitatea și adîncimea de lucru.



C.A.P. Totești, brigada I. 46 de cooperatori au participat duminică la defrișări terenuri și adunat de piatră de pe finețele învecinate riului Cîrlete. Aceste terenuri se vor reda în circuitul agricol și pentru finaj.

Foto: AUREL ANCA

Succese ale siderurgiștilor hunedoreni

36 633 TONE
AGLOMERAT FEROS
ÎN PLUS

Aglomerat feros mai mult și de cea mai bună calitate, livrat ritmic furnalelor iată deviza fiecărei zile de muncă pentru lucrătorii de la cele două fabrici de aglomerare ale Combinatului siderurgic Hunedoara. Intensificînd întrecerea socialistă pe schimburi și între formațiile de lucru, asigurînd o bună dozare pentru fiecare sarcină de aglomerat, de la cele două fabrici s-au trimis în plus furnalelor — în lunile ianuarie și februarie — 36.633 tone aglomerat. Numai în luna februarie, sporul de pro-



ducție s-a ridicat la 24.670 tone aglomerat feros.

IMPORȚANTE
DEPĂȘIRI LA
PRODUCȚIA MARFĂ

Hotărîte să întâmpine cu realizări dintre cele mai bune evenimentele

majore din viața poporului nostru — aniversarea a 40 de ani de la eliberarea patriei și al XIII-lea Congres al partidului — colectivele de muncă de la C.S. Hunedoara desfășoară o activitate susținută, reușind să obțină zi de zi importante plusuri de producție. Insumate, pe primele două luni ale anului, produsele suplimentare realizate aici, rod al hărniciei oamenilor muncii din toate uzinele combinatului, se concretizează în depășirea planului producției marfă cu peste 65,1 milioane lei. (Aron Căta, corespondent).



I.M.M.E. Simeria, secția a II-a vagoane marfă. Timpării Gheorghe Stana și Aurel Avram execută degroșarea materialului lemnos necesar la repararea vagoanelor.

SPORT Sport SPORT Sport SPORT Sport

Jiul Petroșani — F.C. Bihor 3-0 (1-0)

Frig, spectatori puțini, teren bun. Jiul a reușit duminică una dintre cele mai bune partide din ultimul timp. Prima repriză, neconcludentă, se încheie cu golul din min. 42, când Petre Grigore intră printre o acțiune de mare frumusețe pe cont propriu, după care centrează inspirat lui Varga; acesta înscrie fără probleme: 1-0. Ocazii au mai fost, mai ales la începutul reprizei, dar au fost îrosite de Varga, Stoinescu sau Băluță.

În cea de a doua parte a meciului, echipa din Vale accelerează ritmul, jocul se desfășoară mult mai alert, dorința de victorie este și mai aprigă. O repriză cum nu s-a mai văzut cam de mulțor pe stadionul din Petroșani. Oaspeții, lipsiți de aportul golgeterului campionatului, Grosu, înlocuit de Filip, se dedau la faulturi, cartonașele galbene sînt arătate lui Mureșan și Georgescu. În schimb, gazdele leagă bine jocul și, firesc, golurile nu întârzie. După o țesătură de pase, Varga îl servește pe Cura, acesta beneficiază de o greșală în apărare și înscrie în poarta goală, cu toate strădaniile funda-

șului Bizoc, care ajunge balonul doar... În plasă, Vasile Popa expediază un șut puternic, care zguduie vinclul barelor porții apărare de Balasz. Atmosfera din tribune se încălzește din nou în min. 88, când, la o centrare de pe partea dreaptă, Varga înscrie cu capul un gol spectaculos: 3-0.

O victorie la scor, amintind de vremurile foarte bune ale Jiului. O victorie care s-a datorat mai ales prestațiilor bune ale lui Petre Grigore, Mircea Popa, Vizitiu, Varga, Cura și, nu în ultimul rînd, seriozității impuse elevilor săi de Gogu Tonca în cadrul antrenamentelor, pregătirii fizice a fiecărui jucător — condiție din ce în ce mai importantă în fotbalul actual. Așa s-a întîmplat că ECHIPA Jiul, obținînd o victorie meritată, urcă pe locul 8, acolo unde e cald și bine... Jiul Petroșani: Caval — P. Grigore, M. Popa, Vizitiu, V. Popa, Varga, Găman (Muia), Stana, Stoinescu, Cura, Băluță (Lăscu).

MIRCEA BUJORESCU

Meci amical

MUREȘUL EXPLORĂRI DEVA — UNIREA ALBA IULIA 1-1 (1-1)

La o săptămîină de la meciul cu Mecanica, tot din Alba Iulia, se reeditează ca „la indigo”, același meci slab și același rezultat. Dominarea devenilor a fost și de această dată evidentă, dar de o sterilitate care a exasperat cu atît mai mult cu cît în anul ce urmează s-ar putea să ne întîlnim în... „B” cu această nouă echipă a lui Alexandru Moldovan, aplaudat de toți spectatorii pentru virtuozitățile arătate în teren.

S-au rulat loturile în întregime, în partea a doua în special, astfel că fazele clare s-au petrecut în prima, cînd s-au înscriș și s-au mai ratat încă vreo 5-6 goluri.

Cele două goluri au la bază un-doi-uri scurte pe centrul careului. În minutul 15, Oloșutean, la o combinație cu Tîrchinici, deschide scorul, iar în min. 30, Dinu egalează la o pasă de la Popa.

A arbitrat fără probleme Gr. Macavei (Deva). Mureșul Explorări: Balla (Nagh) — Bucur (Novac), Ștef, Mechenici (Nicoară), Fogoroși, Tîrchinici, Preda (Cizmaș), Ștefănescu (Pălăceanu), Oloșutean (Dumitreasă), Vidican, (Vălișutean), I. Popa. (Voicu Lăzăruț, corespondent).



Mingea se îndreaptă spre bara transversală... Fază din meciul amical Mureșul Explorări — Unirea Alba (1-1).

DIVIZIA A

REZULTATE: F.C. Baia Mare — Corvinul 2-1; Poli. Iași — Steaua 0-2; Petrolul — A.S.A. 2-0; Rapid — Chimia 4-2; Univ. Craiova — Sportul stud. 4-1; Jiul — F.C. Bihor 3-0; Dinamo — Dunărea C.S.U. 3-1; C.S. Tîrgoviște — S.C. Bacău 2-2; F.C. Argeș — F.C. Olt 1-0.

CLASAMENTUL

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 1. Dinamo 22 13 7 2 42-18 33, 2. Steaua 22 14 3 5 47-15 31, 3. Univ. Craiova 22 13 2 7 37-19 28, 4. Sportul stud. 22 12 4 6 34-23 28, 5. F.C. Argeș 22 12 2 8 29-22 26, 6. F.C. Bihor 22 10 4 8 36-30 24, 7. S.C. Bacău 22 10 4 8 22-28 24, 8. Jiul 22 9 5 8 21-26 23, 9. F.C. Olt 22 6 10 6 18-15 22, 10. Poli. Iași 22 7 8 7 22-24 22, 11. Chimia 22 8 5 9 27-33 21, 12. F.C. Baia Mare 22 8 4 10 22-37 20, 13. Corvinul 22 7 5 10 29-29 19, 14. Rapid 22 6 6 10 19-25 18, 15. A.S.A. Tg. M. 22 7 4 11 19-28 18, 16. Dunărea C.S.U. 22 3 8 11 13-25 14, 17. Petrolul 22 4 5 13 16-34 13, 18. C.S. Tîrgoviște 22 3 6 13 16-38 12.

ETAPA VIITOARE (mîine): Dunărea C.S.U. — C.S. Tîrgoviște; F.C. Baia Mare — Dinamo; Steaua — Univ. Craiova; F.C. Olt — A.S.A.; F.C. Bihor — Rapid; Corvinul — Poli. Iași; S.C. Bacău — F.C. Argeș; Chimia — Jiul; Sportul stud. — Petrolul.

DIVIZIA B 3

REZULTATE: Someșul S. Mare — U.T.A. 2-0; Steaua C.F.R. Cluj-N. — Poli. Timișoara 2-3; Rapid Arad — Gloria Reșița 0-0; Minerul Lupeni — Armătura Zalău 2-2; C.S.M. Reșița — Olimpia S. Mare 2-1; Metalurgistul Cugir — Aurul Brad 2-0; C.F.R. Timișoara — Minerul Motru 2-0; C.F.R. Caransebeș — „U” Cluj-N. 0-0; Minerul Cavnic — Ind. sîrmei Cimpia Turzii 4-1.

CLASAMENTUL

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 1. Poli. Timiș. 19 12 2 5 50-21 26, 2. „U” Cluj-Napoca 19 12 1 6 38-14 25, 3. C.S.M. Reșița 19 12 1 6 29-17 25, 4. Armătura Zalău 19 9 3 7 20-24 21, 5. Minerul Cavnic 19 9 1 9 30-27 19, 6. Ind. sîrmei C.T. 19 9 1 9 24-23 19, 7. Aurul Brad 19 8 3 8 30-30 19, 8. U. T. Arad 19 9 1 9 23-26 19, 9. Minerul Motru 19 9 1 9 22-27 19, 10. Olimpia S. Mare 19 9 0 10 37-27 18, 11. Minerul Lupeni 19 7 4 8 22-20 18, 12. Gloria Reșița 19 8 2 9 16-18 18, 13. C.F.R. Timiș. 19 9 0 10 28-33 18, 14. Metalurg. Cugir. 19 7 3 9 24-30 17, 15. C.F.R. Caransebeș 19 8 1 10 18-40 17, 16. Someșul S. Mare 19 8 0 11 24-31 16, 17. Rapid Arad 19 4 5 10 16-37 13, 18. Steaua C.F.R. 19 7 1 11 28-32 11.

ETAPA VIITOARE: Min. Cavnic — C.F.R. Timiș.; Gloria — Min. Motru; Steaua C.F.R. — Aurul; U.T.A. — C.S.M. Reșița; Armătura — C.F.R. Caransebeș; Min. Lupeni — Someșul S.M.; Ind. sîrmei C.T. — „U” Cluj-N.; Poli. Timiș. — Met. Cugir; Olimpia — Rapid.

● Duminică fotbalistică... rece pentru echipele hunedorene și supporterii lor, începînd porțile și rezultatul de la Petroșani, unde Jiul, preocupîndu-se exclusiv de joc, s-a împus clar în fața unei echipe bine colorate la ora asta. Cu Varga în zi mare — un mijloc de mare trivoliu, pe care și l-or dari orice antrenor —, echipa Jiul și-a dominat copios portenerul. Apodar, se poate și cu fotbal...

Cronica etapei

● În penultimul minut de joc, Corvinul a pierdut un nou punct la limită, pe care l-or fi meritat, după jocul prestat la Baia Mare. Gabor a înscris din nou și creșterea eficienței acestuia deosebit de talentat fotbalist nu poate decât să bucure. La jocul echipei tot mai bun, la eficiența crescîndă a lui Gabor, la impetuozitatea lansare a lui Moteuș trebuie adăugat, prin recitigarea, un moral robust, solid, care, la momentele de avantaaj, s-a condus la creșterea forței de joc, se la găta pentru apărarea posibilului punct. Echipa resimte moral obzescia sîrăciei de puncte și atunci cînd se află în lața șanselor obținerii lui, beneficiind de avantaajul momentului psihologic, în loc să forțeze, trece în apărare, pentru menținerea rezultatului. La Baia Mare, Corvinul s-a aflat în această situație și doar puțn a lipsit ca punctul atât de dorit să fie obținut. Iată, însă, că a fost suficientă o fază ca obiectiv pentru care s-a luptat cu atîta ardore să se dărme. Și apoi, mai trebuie lîngă Dubincuc — acest liber cu puțn ri-

voli în întreg campionatul — un fundaș de marcaj cel puțin de aceeași valoare, ceea ce, sigur, e mai greu de găsit acum. Așa că, momentan, tot echipa, jucătorii trebuie să aibă știința exploatarea momentelor favorabile ce apar în desfășurarea unui meci. Și, cum joacă acum, Corvinul își creează mereu momente avantaajoase, la a căror materializare trebuie să contribuie mai mult Petcu și Văetuș — marcatori temuți

mai înaintea — și Cojocaru, ale cărui calități de puncteur trebuie puse în valoare.

● Minerul Lupeni n-a reușit să câștige în fața Armăturii Zalău, deși a avut la un moment dat 2-0 avantaaj. Greu de explicat semieșecul unei echipe recunoscută pentru redutabilitatea sa pe teren propriu. ● Ambele diviziuni B au început cu sîngul, cu cîte doar un punct în două etape și ne întrebăm la ce i-o fi trebuit lui Rapid Arad punctul de la Brad, pierdut duminică ocaz? La Cugir, Aurul a pierdut am zice firesc, dar urmează o nouă deplasare...

● Mîine, o nouă etapă în divizia A. Corvinul primește pe Poli. Iași, care, în două meciuri acasă a pierdut 4 puncte, reducîndu-și plusul de la clasamentul adevăratului. Și, o echipă care a pierdut acasă, pleacă în deplasare decisă să recupereze. Sperăm însă că hunedorenil nu vor îngădui înfăptuirea intenției ieșenilor. Jiul merge la Rm. Vilcea, tot o echipă infometată de puncte...

NICOLAE STANCIU.

DIVIZIA B

În această partidă Minerul a avut un adversar incomod, care a jucat bărbătește, cu angajament pentru fiecare minge. Gazdele încep jocul foarte bine și dau speranțe suportereilor că vor câștiga această partidă. Dar jocul confuz, din partea a doua a întîlnirii, a dezamăgit pe cei prezenți la stadion. Acțiunile ofensive ale Minerului fac ca scorul să fie deschis foarte repede. În min. 6, o combinație foarte frumoasă între Dina și Voicu este finalizată printr-un șut de la 18 m al lui Voicu: 1-0. După primirea golului, oaspeții se grupează mai bine în apărare și contraatac periculos prin Boca și Predeanu.

După pauză, gazdele vor cu orice preț să-și mărească avantaajul. Reușesc acest lucru în min. 48: Voicu pasează la Sălăgean și acesta, cu capul, la Mușat, care, printr-un șut plasat, îl face pe portarul simplu spectator: 2-0. Minerul forțează în con-

MINERUL LUPENI — ARMĂTURA ZALĂU 2-2 (1-0)

tinuare majorarea scorului și neglijează apărarea. O asemenea situație se întîmplă în min. 59, cînd Predeanu (cel mai bun de pe teren) depășește pe Truică și pasează la Boca, în careu, care înscrie: 2-1. După primirea golului Minerul în loc să joace prudent în apărare, se avîntă din nou în careul advers, dar contraatacurile oaspeților sînt foarte tăioase. În min. 65, Predeanu, singur cu portarul, nu reușește să înscrie. Golul egalizator este înscris în min. 72, de același Boca. După egalare, Minerul revine în atac pînă la sfîrșitul meciului, dar nu mai reușește să-și mărească avantaajul, pierzînd un punct prețios pe teren propriu.

Minerul Lupeni: Grigore — Tereche, Truică, Vinătoru, Sebestyen, Dina, Popa I. (Nichiimiș — min. 70), Voicu (Colceag — min. 82), Mușat, Sălăgean, Popa Petre. A arbitrat bine Constantin Bîltan (Craiova). (I. Coțescu, corespondent).

Tenis de masă: CUPA „PIONIERUL”

Într-o ambianță sărbătoarească, de concurs, în prezența multor spectatori, duminică, la Sala sporturilor din Deva s-a desfășurat — în organizarea C.J.O.P., C.J.E.F.S. și Inspectoratului școlar județean — etapa județeană a Cupei „Pionierul”.

Primele locuri la cele două categorii de vîrstă au fost ocupate de următorii — categ. 11-12 ani, fete: 1. Szalosi Simona (Șc. gen. nr. 1 Brad); 2. Ileana Șc. gen. nr. 9 Hunedoara); 3. Maria Giurici (Șc. gen. nr. 9 Hunedoara); băieți: 1. Ionel Nicorici (Șc. gen. nr. 6 Hunedoara); 2. Cristian Hor-

vath (Șc. gen. nr. 1 Petrița); 3. Emilian Lazăr (Șc. gen. nr. 4 Deva); categ. 13-14 ani, fete: 1. Emilia Lazăr (Șc. gen. nr. 4 Deva); 2. Luminița Nagy (Șc. gen. nr. 9 Hunedoara); 3. Titina Becheriu (Șc. gen. nr. 1 Petrița); băieți: 1. Viorel Prodan (Șc. gen. 6 Hunedoara); 2. Daniel Brașoveanu (Șc. gen. 3 Vulcan); 3. Mihai Calotă (Șc. gen. Geoagiu).

Cîștigătorii locurilor întii vor reprezenta județul nostru la finalele pe țară ale Cupei „Pionierul”, care se vor desfășura la Focșani, în zilele de 23-25 martie 1984. (Prof. G. Mînișca).

Slalom pe zăpadă

Atmosfera de mare sărbătoare sportivă, duminică, 4 martie, pe pîrțile de schi din Parîng. De la piciorul telescaunului, la cabana Rusu și pînă la cabana I.E.F.S., administrată de același inimos Macarie Țîpșer, și la complexul Clubului sportiv școlar Petroșani, unde soții Virginia și Eugen Peteri — logodiți de-o viață cu muntele — șlefulesc cu migală viitorii campioni de schi al Văii Jiului — o superbă panoramă în alb, colorată doar de verdele perpetuu al pădurii de brad și de policromia costumelor celor veniți la munte să-i guste splendorile.

Înel, am discutat pe pîrțile cu directoarea întreprinderii de tricotaie și cu șeful R.C.M. Petroșani — soții Cornelia și Victor Ilaiu, cu directorii I.U.M.P. și I.P.S.R.U.E.E.M. — Kelemen Iosif și Anton Bacu, veniți să-și încurajeze participanții din unitățile lor la concurs, cu șeful sectorului Investiții al minel Petrița — Ing. Bujor Bogdan, concurent puternic la cupă și la un loc trunțos între sectoarele minei, cu alți participanți... inofensivi la sărbătoare zăpezii din Parîng.

„GHIOCELUL” DĂ INTERVIU

Cristina-Adriana Lupa este o fetiță de-o șchioapă. A-bia a implinit 4 ani. Poartă mindră la git placheta pe care scrie „Premiul ghiocelului”. — Tu știi ce este un ghiocel, Cristina? — Știu. Este o floare albă, frumoasă. Mi-a dat și mie Vall, de 1 martie. — Cine-i Vall? — Uite-l colo! E fratele meu. El are opt ani. Și mi-a dat mie schiurile lui. I-au rămas mici. — De ce crezi tu că ai cîștigat „Premiul ghiocelului”? — Eu cred așa, că am schiat și n-am picat... — Dar cine a picat? — Alți copii, n-oi văzut?... — La anul mai vi? — Mai...

DELTAPLANUL — ÎN PANĂ DE... VINT

Lumea privește uimită în sus. O pasăre uriașă zboară deasupra pîrții, se-nvîrtă și cade lin pe covorul pufos de nea. Este deltaplanistul Romeo Roșla — instructor al acestor sporturi al curajului la cluburile „Jiul” Petrița și „Temerarii” al liceului din Petroșani.

— Mi s-a tăiat răsufarea cînd am văzut cum vă aruncați în hău cu aripile astea artificiale.

— Aparatul meu nu dă greș. L-am construit singur și mă ascultă. Păcat că nu am vîntul care trebuie...

— Cîte kg are deltaplanul pe care-l pilotați cu atîta măiestrie?

— 27, dar nu-i chiar ușor să-l duci unde vrei, să scoți timpuri bune, să aterizezi la punct fix.

— Și totuși, reușiți...

— Da. Anul trecut, la Vatra Dornei, la un concurs pe țară, am venit pe locurile IV-VI, iar la Brașov, la o întrecere similară m-am clasat al doilea. În Ianuarie a.c., tot la Brașov, am ocupat primul loc și în clasamentul de durată și în cel de aterizare la punct fix.

— Sînteți mulți deltaplaniști în cele două cluburi unde activați ca instructor după programul de muncă de la mina Petrița?

— La „Jiul” — 20 de mineri, la „Temerarii” — vreo 15 elevi. Să veniți și la concursul deltaplanistilor!

— Neopărat, numai să-l organizați.

DUMITRU GHEONEA

24 DE ORE PE GLOB

Schimb de mesaje între tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi preşedintele R.A. Egipt

CAIRO 12 (Agerpres). — Din partea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, şi a tovarăşei Elena Ceauşescu au fost transmise preşedintelui Hosni Mubarak şi doamnei Suzane Mubarak un cald mesaj de prietenie, împreună cu cele mai bune urări de sănătate şi fericire personală, de bunăstare şi progres poporului egiptean prieten.

Mulţumind, şeful statului egiptean a rugat să se transmită tovarăşului

Nicolae Ceauşescu şi tovarăşei Elena Ceauşescu cele mai alese sentimente de stimă şi prietenie, de sănătate şi fericire, iar poporului prieten al României calde urări de prosperitate şi progres.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către preşedintele Hosni Mubarak a ministrului comerţului exterior şi cooperării economice internaţionale, Vasile Pungan, care efectuează o vizită oficială în R.A. Egipt, la invitaţia ministrului egiptean al economiei şi comerţului exterior.

Încheierea lucrărilor Congresului al IV-lea al Partidului Socialist din Cipru—E.D.E.K.

NICOSIA 12 (Agerpres). — La Nicosia s-au încheiat lucrările celui de-al IV-lea Congres al Partidului Socialist din Cipru — E.D.E.K.

În ultima zi a lucrărilor, delegaţii au aprobat rapoartele care au fost supuse dezbaterii, precum şi alte documente care stabilesc sarcinile partidului pentru perioada următoare.

De asemenea, au fost alese organele de conducere ale partidului.

În funcţia de preşedinte al Partidului Socialist din Cipru a fost reales tovarăşul Vassos Lyssarides.

Din partea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise tovarăşului Vassos Lyssarides calde felicitări şi cele mai bune urări de noi succese cu prilejul realegerii sale ca preşedinte al Partidului Socialist din Cipru — E.D.E.K. Felicitările au fost transmise de tovarăşul Mitu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C. C. al P. C. R., reprezentantul partidului nostru la Congresul Partidului Socialist din Cipru — E.D.E.K.

Acţiuni în favoarea păcii şi dezarmării

BRUXELLES 12 (Agerpres). — Comitetul naţional de acţiuni pentru pace şi dezvoltare şi Comitetul flamand de acţiuni împotriva armelor nucleare au dat publicităţii o declaraţie comună în care se subliniază că „guvernul Belgiei trebuie să facă tot ceea ce este necesar pentru a nu admite amplasarea de rachete nucleare americane pe teritoriul ţării”.

DELHI 12 (Agerpres). — Interzicerea totală a armelor nucleare, îngheţarea celor existente şi apol distrugerea lor constituie măsurile de securitate cele mai adecvate şi stringente — s-a relevat, în cadrul unei mese rotunde organizate la Delhi, cu prilejul aniversării unui an de la Conferinţa la nivel înalt a mişcării de nealinierare, desfăşurată în 1983, în capitala indiană — informează a-

genţia Press Trust of India. Participanţii la reuniune — care s-a desfăşurat sub auspiciile Institutului indian de studii pentru ţările nealiniate, având ca temă „India, mişcarea de nealinierare şi pacea mondială”, — şi-au exprimat profunda îngrijorare în faţa de escaladarea cursei înarmărilor, în primul rând a celor nucleare, şi s-au pronunţat în favoarea păcii, destinderii şi cooperării în lume.

DUBLIN 12 (Agerpres). — Un grup de femei irlandeze, membre ale Mişcării pentru dezarmare nucleară, au început un marş pentru pace. Ele vor parcurge 160 de kilometri, trecând prin mai multe localităţi, pentru a organiza pichete în jurul unei staţii de radiocelaţie a N.A.T.O., făcând parte dintr-un sistem antirachete.

telex

BERLIN. — Erich Hoenecker, preşedintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, l-a primit pe Franz Josef Strauss, preşedintele Uniunii Creştin-Sociale din R.F.G., prim-ministru al landului Bavaria, aflat în R.D.G. cu ocazia Tîrgului de la Leipzig — anunţă agenţia ADN. Au fost abordate, cu acest prilej, probleme internaţionale, precum şi relaţiile dintre R.D.G. şi R.F.G. De asemenea, a fost examinată contribuţia pe care cele două state germane o pot aduce la înlăturarea pericolului unui război nuclear în Europa şi în lume.

CAIRO. — Într-un interviu acordat reţelei de televiziune americane „CBS”, preşedintele Egiptului, Hosni Mubarak, a declarat că ţara sa doreşte să aibă relaţii bune cu toate statele din lume. După cum relatează agenţia MEN, şeful statului egiptean a cerut din nou S.U.A. să angajeze un dialog cu Organizaţia pentru Eliberarea Palestinei şi să exercite presiuni asupra Israelului pentru retragerea trupelor sale din Liban. Hosni Mubarak a reafirmat că ambasadorul egiptean în Israel se poate reîntoarce la postul său numai după retragerea completă a trupelor israeliene din Liban.

MOSCOVA. — Echipajul complexului orbital sovietic „Saliut-7” — „Soiuz T-10” — „Progress-19” şi-a

consacrat o mare parte din timp, săptămîna trecută, încheierii descărcării navei de transport „Progress” şi reîncărcării spaţiilor astfel eliberate cu echipamente şi materiale epuizate aflate în laboratorul „Saliut-7”. Printre altele, la bordul complexului au fost transferate apa potabilă şi combustibilul aduse de pe Pămînt.

WASHINGTON. — Din totalul de 8,8 milioane de şomeri înregistraţi în Statele Unite, în luna februarie, 19,3 la sută sînt tineri. Populaţia de culoare şomează a reprezentat 16,2 la sută din forţa de muncă a S.U.A. în luna februarie a.c.

RIAD. — La Riad s-au încheiat lucrările reuniunii miniştrilor de externe din ţările membre ale Consiliului de Cooperare al Golfului (C.C.G.) — Arabia Saudită, Bahrein, Emiratele Arabe Unite, Kuwait, Qatar şi Oman — care au fost consacrate întăririi colaborării între statele membre ale organizaţiei şi examinării unor chestiuni privind ultimele evoluţii în regiune şi în lumea arabă, în general, informează agenţia QNA.

Participanţii au subliniat, cu prioritate, necesitatea încetării ostilităţilor dintre Iran şi Irak şi a reglementării paşnice a conflictului. De asemenea, ei au analizat situaţia actuală din Orientul Mijlociu, cu precădere evoluţiile din Liban şi problema palestiniană.

telex

S.U.A. Critici severe la adresa politicii economice a actualei Administraţii republicane

WASHINGTON 12 (Agerpres). — În cadrul unei dezbateri televizate, candidaţii angajaţi în cursa pentru obţinerea candidaturii Partidului Democrat la alegerile prezidenţiale din S.U.A. au formulat critici severe la adresa politicii economice a actualei Administraţii republicane. După cum informează agenţiile United Press International şi France Presse, fostul vicepreşedinte, Walter Mondale, a apreciat că menţinerea actualului deficit bugetar — ajuns la 290 miliarde dolari anual — are

un efect deosebit de dăunător asupra economiei şi nivelului de trai al americanilor.

La rîndul său, George McGovern a declarat că redresarea economică în curs este „artificială” şi a afirmat că aceasta va avea efecte dezastruoase, ce se vor face puternic resimţite, după alegeri. De asemenea, candidatul de culoare Jesse Jackson a apreciat că, în actualele împrejurări economice, bugetul apărării al S.U.A. ar trebui redus cu 20—25 la sută, în comparaţie cu cel propus de Administraţie.

toate, au avut ca obiectiv concret transformarea acestei regiuni europene, Balcanii, într-o zonă liberă de arme nucleare.

Recent, din iniţiativa României, a preşedintelui său, la Atena a avut loc reuniunea la nivel de experţi din ţările balcanice, înscindându-se ca un demers important în direcţia materializării ideii de denuclearizare a Balcanilor, reuniunea a avut o influenţă pozitivă, ea deschizînd calea unor viitoare reuniuni. Valoarea ei este cu atât mai mare cu cît a avut loc într-un moment în care deasupra Europei se acumulează noi şi noi ameninţări ca urmare a instalării pe acest continent supraîncărcat cu arme a noi rachete nucleare cu rază medie de acţiune.

MIHAI FABIAN

meridiane

MARACANA IN HAINE NOI

Renumitul stadion Maracana din Rio de Janeiro — cu o capacitate de 200 000 locuri — urmează să îmbrace haine noi, au anunţat reprezentanţii administraţiei acestui „templu al fotbalului”, unde celebrul Pele a marcat cel de-al 1 000-lea gol din cariera sa. Gazonul va fi complet înlocuit şi se vor aduce modernizări instalaţiilor electrice, de canalizare şi altor sisteme. O parte destul de însemnată din cei 500 000 dolari, care urma să fie investiţi în această acţiune, este destinată înlocuirii unor sectoare ale tribunelor şi peluzelor, care au suportat, de-a lungul anilor, rigurile entuziasmului, decepţiei sau disperării pasionaţilor fotbalului brazilian.

FURT DE STATUI

Dintr-un templu din statul Rajasthan au fost furate şapte statui de zei hinduşi, opere de artă realizate de maeştrii indieni în secolele XI—XIV, a căror valoare depăşeşte un milion de rupii. Potrivit presei indiene, asemenea turturi sînt comise din ardorul unor colecţionari occidentali, dornici de obiecte de artă orientale şi care plătesc cu sume mari asemenea acte ilicite. Poliţia indiană a deschis o amplă anchetă pentru depistarea răufăcătorilor.

„MARE” CU APA DULCE— SUBTERANĂ ÎN DEŞERTUL LIBIAN

În deşertul libian s-a descoperit, cu ajutorul sateliţilor artificiali, o uriaşă mare subterană cu apă dulce. Potrivit datelor preliminare, sub stratul de nisip se află o cantitate de apă egală cu cea pe care Nilul a transportat-o în ultimele două secole. Specialişţii susţin că apa din subteran ar satisface necesarul Jamahiriiei Libiene şi care va fi înfăptuit în decurs de 10 ani, un sistem de conducte cu o lungime totală de 2 000 km va aproviziona cu apă diverse zone şi oraşe ale ţării.

Totodată, apa va contribui la fertilizarea a peste 185 000 ha deşert, la dezvoltarea agriculturii şi a şeptelului.

CATASTROFĂ AERIANĂ EVITATĂ ÎN ULTIMUL MOMENT

O catastrofă aeriană a fost evitată în ultimul moment, recent, la aeroportul internaţional „Kennedy”, din New York. Un avion de tipul DC-10, cu 163 de pasageri la bord, aparţinînd liniilor suedeze „S.A.S.”, a părăsit pista, la aterizare, pătrunzînd în apele golfului din apropiere, relatează agenţiile de presă. Potrivit primelor cercetări, aparatul a derapat pe pista umedă şi alunecoasă, aterizarea avînd loc în condiţiile unui viscol puternic. Se precizează că nici un pasager nu a fost grav rănit.

ATENŢIE, LEU RAU I

Lucrurile s-au petrecut la Casoria, în apropiere de Neapole. O patrulă a poliţiei tocmai verifica un depozit de gaz lichiefiat, pentru a se asigura că este bine păzit. Nu mică le-a fost poliţiştilor mirarea cînd, intrînd pe poarta depozitului, au fost întîmpinaţi de răgetele a doi lei. Paznicul a declarat că i-a cumpărat ieftin (un adevărat chilipir!) de la un circ, i-a hrănit şi chiar l-a... dresat. El şi-a instalat leii într-o cabană, în apropiere de depozit, sperînd că îi vor fi de mare ajutor în asigurarea păzii. De aceea a şi fost prea puţin satisfăcut, cînd poliţiştii l-au cerut să ducă uriaşele feline la cea mai apropiată... grădînă zoologică.

RENOVARE

Statuia Libertăţii din New York va fi supusă unor ample lucrări de renovare. Potrivit publicaţiei „Tagesspiegel”, va trebui să se procedeze la înlocuirea a 20 000 de piese metalice atacate de rugină. Astfel, torţa — care se află într-o stare avansată de degradare, datorită întemperiilor — va fi scoasă şi reparată separat. S-a constatat că există riscul ca această parte a statuii să cadă în capul turiştilor...

U.U.M.R. CRIŞCIOR

str. Uzinei, nr. 1
INCADREAZĂ DE URGENŢĂ

● Laborant (bărbat) specialitatea determinări fizico-chimice pentru laboratorul din turnătorie.

Condiţii: conform indicatorului tarifar şi o vechime minimă de 3 ani în meserie.



nico publicitate

VINZARE
● Vind Lada 1200. Deva, telefon 22393, orele 10—22. (4428)
ANIVERSĂRI
● Cu ocazia aniversării zilei de naştere a lui Ion Han, familia Ţigleanu îi urează „La mulţi ani!”. (4418)

● Alina, Alin şi Tibi urează celei mai dragi dintre ei, mamă şi soţie, multă sănătate şi „La mulţi ani!”.
COMEMORARE

● Aducem aminte tuturor celor ce l-au cunoscut, că se împlineşte un an, respectiv 15 ani de cînd bunii noştri părinţi, CABA MIHAI şi MARIA, din satul Roşcani, ne-au părăsit.
Amintirea lor va rămîne veşnic în inimile noastre.
Copiii îndurerăţi

notă

În concepţia de politică externă a tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi în numeroase luări de poziţie în problemele dezarmării şi păcii întîlnim o abordare teoretică de pionierat privind statutul, cerinţele şi componentele zonelor denuclearizate, printre care indispensabile sînt voinţa şi acordul liber exprimat al statelor suverane şi independente participante la asemenea zone. Totodată, întîlnim enunţate cu claritate obligaţiile importante ce revin statelor nucleare faţă de statele care sînt parte la o zonă denuclearizată, precum şi celelalte cerinţe politice, juridice şi de securitate inerente unui asemenea statut.

În cîmpul acţiunii practi-

Zonele libere de arme nucleare— generoase iniţiative româneşti

ce este din nou meritore atitudinea României, care nu s-a limitat la susţinerea activă şi perseverentă, în toate împrejurările, a propunerilor şi iniţiativelor altor state privind transformarea unor regiuni ca Europa Centrală şi de Nord, Marea Mediterană, America Latină, Orientul Mijlociu, bazinul Oceanului Indian, Africa şi altele în zone libere de arme nucleare. În acelaşi timp, pornind de la interesele vitale ale poporului român, de la interesele celorlalte popoare europene, alături de care convieţuieşte, de la constatarea că Europa reprezintă pe plan nuclear şi convenţional un autentic

continent-arsenal, ţara noastră a avansat iniţiativa proprie, originală, de mare actualitate, a transformării Balcanilor într-o zonă a păcii, colaborării şi buneii vecinătăţi, liberă de arme nucleare.

Punînd semnul egalităţii între vorbă şi faptă, în efortul de promovare a acestei idei, ţara noastră a avansat în ultimii ani, în special în perioada în care la cîrma statului şi partidului se află tovarăşul Nicolae Ceauşescu, o suită de iniţiative şi propuneri la O.N.U., la cele două sesiuni speciale consacrate dezarmării, la Conferinţa general-europeană şi în alte foruri internaţionale care,